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素数の個数と素因数分解・２ 

（「素数の個数と素因数分解・１」を先に解いておくことをおすすめします） 

 

 １８を素因数分解すると，２×３×３となります。かけ算の式には，２が１個と３が２個現れています。

このとき，［１８］＝（２×１）×（３×２）＝１２とします。次の問いに答えなさい。 

 

（１）［６０］，［６４８］をそれぞれ計算しなさい。 

 

（２） 

① ［Ａ］×４＝Ａとなるような，整数Ａのうちで，最も小さいものを答えなさい。 

② ［Ａ］×８＝Ａとなるような，整数Ａのうちで，最も小さいものを答えなさい。 

 

（３）［Ｃ］×１０＝Ｃとなるような，整数Ｃのうちで，最も小さいものを答えなさい。 

 

（４）［Ｄ］×２７３＝Ｄとなるような，整数Ｄのうちで，最も小さいものを答えなさい。 

 

 

  

最難関問題 
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素数の個数と素因数分解・２ 

（１）［６０］＝６０，［６４８］＝７２ （２）① ２１６ ② ８００ 

（３）５４００ （４）５９６２３２００ 

 

（１）次のようになります。 

６０＝２×２×３×５より，［６０］＝（２×２）×（３×１）×（５×１）＝６０ 

６４８＝２×２×２×３×３×３×３より，［６４８］＝（２×３）×（３×４）＝７２ 

 

（２）Ａ＝２×…×２×３×…×３×５×…×５×…のとき，
Ａ

［Ａ］
は次の式で計算できます。 

  
Ａ

［Ａ］
＝

２×…×２

２×（個数）
×

３×…×３

３×（個数）
×

５×…×５

５×（個数）
×… 

  よって，
Ａ

［Ａ］
が４や８になるためには，上の式を計算した結果として，

２×…×２

２×（個数）
の分子の２が

２個や３個残る必要があります。 

  ① 

  
Ａ

［Ａ］
＝４となる場合，

Ａ

［Ａ］
＝

２×２×２

２×３
×…の場合を考えて， 

  
Ａ

［Ａ］
＝

２×２×２

２×３
×

３×３×３

３×３
＝４となるときの，Ａ＝２×２×２×３×３×３＝２１６が最小です。 

  ② 

  
Ａ

［Ａ］
＝８となる場合，

Ａ

［Ａ］
＝

２×２×２×２

２×４
×…では分子の２が１個しか残らないので， 

  
Ａ

［Ａ］
＝

２×２×２×２×２

２×５
×…の場合を考えて， 

 
Ａ

［Ａ］
＝

２×２×２×２×２

２×５
×

５×５

５×２
＝８となるときの，Ａ＝２×２×２×２×２×５×５＝８００ 

が最小です。 

  

最難関問題 
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（３）
Ａ

［Ａ］
＝１０となるためには，１０＝２×５であることから，少なくとも

Ａ

［Ａ］
＝…×

５×５

５×２
×…

となっている必要があります。
５×５

５×２
＝

５

２
ですから，４倍すれば１０になります。よって， 

  
２×２×２

２×３
×

３×３×３

３×３
＝４を利用して， 

  
Ａ

［Ａ］
＝

２×２×２

２×３
×

３×３×３

３×３
×

５×５

５×２
＝１０となるので， 

Ａ＝２×２×２×３×３×３×５×５＝２１６×２５＝５４００が最小です。 

 

（４）
Ａ

［Ａ］
＝２７３となるためには，２７３＝３×７×１３であることから，少なくとも 

  
Ａ

［Ａ］
＝…×

３×３

３×２
×…×

７×７

７×２
×…×

１３×１３

１３×２
×…となっている必要があります。 

  
３×３

３×２
×

７×７

７×２
×

１３×１３

１３×２
＝

２７３

８
ですから，８倍すれば２７３になります。よって， 

  
２×２×２×２×２

２×５
×

５×５

５×２
＝８を利用して， 

  
Ａ

［Ａ］
＝

２×２×２×２×２

２×５
×

３×３

３×２
×

５×５

５×２
×

７×７

７×２
×

１３×１３

１３×２
＝２７３となるので， 

Ａ＝２×２×２×２×２×３×３×５×５×７×７×１３×１３ 

＝８００×２７３×２７３＝５９６２３２００が最小です。 

 

 

最難関問題 


